

今年第6号台风“韦帕”向广东深圳到海南文昌一带沿海靠近 明起三天琼岛有较强风雨天气

本报海口7月18日讯(海南日报全媒体记者陈婧)海南日报全媒体记者7月18日从省应急管理厅获悉，受台风“韦帕”影响，7月19日至22日我省大部分海区或有强风雨天气，7月20日至22日海南岛将有较强风雨天气。省防灾减灾救灾委员会于7月18日15时30分启动海上防台风Ⅳ级应急响应。

据监测，菲律宾以东洋面的热带低压已于18日凌晨加强为今年第6号台

风“韦帕”，强度为热带风暴级。省气象台预测，其最强可达台风级或强台风级(13—14级，38—42米/秒)，19日上午移入南海北部海面，随后逐渐向广东深圳到海南文昌一带沿海靠近，强度逐渐加强，并于20日下午至夜间在上述沿海登陆(12—14级，33—42米/秒，台风级或强台风级)。

受其影响，20日至22日海南岛有较强风雨天气，其中北部和西部地区有

暴雨到大暴雨、局地特大暴雨。

省气象部门提醒，琼州海峡可能出现长时间停航，计划通行的车辆和旅客请密切关注最新通航信息，合理安排出行计划；南海北部、中部及海南岛四周海面的船只人员，须尽快做好避风措施，切勿在恶劣天气下出海；海南岛北部和西部地区暴雨易引发城乡积涝、地质灾害以及中小河流洪水等次生灾害，请公众远离低洼地带、山区等危险区

域，遇积水勿强行通行，密切关注最新预警做好防范。

根据《海南省防汛防风防旱应急预案》有关规定和会商研判情况，省防灾减灾救灾委员会决定于7月18日15时30分启动海上防台风Ⅳ级应急响应，要求各市县依据气象部门预报预警情况，加强会商研判，及时启动应急响应，并督促相关责任部门做好各项防范应对工作。

林出席。

会议指出，民营经济是海南改革开放和高质量发展格局中最突出的特征。当前，全省上下正按照习近平总书记指引的方向，努力把海南自由贸易港打造成为引领中国新时代对外开放的重要门户。要全面把握海南自贸港重大发展机遇，争当高质量发展的主力军，争当高水平创新的引领者，争当企业家精神的践行者。要着力打造海南自贸港优质发展环境，强化政策支持和法治保障，营造公平竞争的市场环境，解决民营企业反映的突出问题，构建亲清有度的新型政商关系。

海南控股机场集团封关运作工作专班： 推进航空口岸封关项目建设和调试“加速度”

H “学先进、带后进、转作风、促发展”

■ 海南日报全媒体记者 邵长春

作用。

“按照海南控股党委要求，在封关运作项目启动初期，海南机场即组建专班，抽调以美兰机场为主的岛内三大机场青年骨干力量，以‘党建引领+业务融合’为抓手，将封关运作项目列为‘揭榜挂帅’头号工程，高质量、高标准推进。”海南控股党委副书记，海南机场集团党委书记、董事长肖发宣说。

根据《海南自由贸易港建设总体方案》，海南自贸港封关运作后，将划分“一线口岸”“二线口岸”并实施差异化管控，这是海南面临的新课题，在国内及全球范围内暂无可完全照搬的经验。

为解决相关难题，专班对标世界一流水平的开放形态，专题研究了新加坡、中国香港、北京、上海、广州及珠海等国内外城市口岸机场的经验，编制了口岸通关模式研究报告，形成了空港口岸封关运作的纲领性文件。

而为推动项目报建工作，专班把“办公桌”搬到海口江东新区管理局，有问题立即当面沟通汇报。2022年，海南机场在全省率先启动5个封关运作项目建设，并坚持按月抓、周跟踪，倒排工期、挂图作战，所有封关项目硬件设施建设和设备调试全面超预期完成既定目标，在省内各项目推进中位居前列，创造了多个自贸港建设“加速度”。

“专班整合海南控股和机场资源，统一建设思路、运营模式和管控流程，边研

究边建设边测试，通过政府单一窗口和信用监管提升通关便利化。同时封关运作的项目建设，也推动了机场软硬件设施改造升级和航空智慧口岸建设进程，实现了海南机场运行保障能力提升。”海南机场集团党委委员、总裁杨小滨表示。

今年是海南自贸港封关运作、扩大开放之年，三大机场封关运作项目也于今年2月顺利通过国家验收，为自贸港如期封关运作提供了重要保障。

目前，专班正配合相关部门充分开展压力测试、队伍建设及人员培训，持续开展实战演练，把各类场景想到位，把各项工作做在前，全面提升海南自贸港口岸建设的标准化、智能化、高效化、无感化，确保封关运作万无一失、首战必胜。

(本报海口7月18日讯)

中国(海南)南海博物馆“瑞兽祥禽映华夏”展览开展，超230件(套)动物元素文物亮相 来琼海，探访文物里的“动物世界”



图为游客在参观展览。 海南日报全媒体记者 林博新 摄

省政协委员联系界别群众(文化艺术界别)国兴工作站： 深入基层听民意 “艺”心为民展担当

H 共建自贸港 委员在行动

■ 海南日报全媒体记者 黎鹏

“琼剧是海南最具代表性的地方特色文艺，希望政府部门加大力度开展‘戏曲进校园’工作，让更多海南孩子近距离认识、感受琼剧的独特魅力，为这一国家级非物质文化遗产传承发展营造浓厚氛围。”近日，在参加省政协委员联系界别群众(文化艺术界别)国兴工作站交流座谈会时，省琼剧院青年演员邓丽珊结合自己在工作中的感想，积极向工作站反映意见建议。

“工作站举办这样的活动很有意义，不仅为我们界别群众提供了发声的渠道，大家在活动中也会互相交流从业经验感悟，实现互促共鉴。”邓丽珊说。

作为工作站联系的界别群众，省书

法家协会理事冯玉焕和邓丽珊有着同样的想法。“工作站不仅为我们表达诉求、反映意愿提供了有效平台，还进一步丰富活动载体，通过举办培训、讲座、研讨会等多种形式，促进大家的政治素养和业务水平提升。”冯玉焕说。

自2023年8月正式挂牌以来，省政协委员联系界别群众(文化艺术界别)国兴工作站积极组织进站委员深入基层一线，聚焦“思想引领、凝聚共识”“听取意见、反映诉求”“增进团结、汇聚力量”等方面认真履行职责，通过多种方式增进同界别群众的情感联结，努力当好党和国家政策的“宣传站”、反映社情民意的“直通车”、集中群众智慧的“蓄水池”，推动委员联系界别群众工作走深走实。

今年省两会期间，省政协委员陈洪

提交了《关于加强我省书画艺术作品收藏管理的建议》提案，呼吁将海南本地优秀书画作品纳入收藏管理。“这一提案的内容，来源于一些界别群众向我反映的需求，他们希望海南优秀的书画作品能够被政府机构更好地保存下来，在开展书画教育、举办鉴赏展览、拓展对外交流中发挥更大的作用。”在陈洪看来，工作站使自己有了更多深入了解界别群众所思所想、所盼所愿的机会，这对提升自身建言资政水平非常有益处。

值得一提的是，在做好本职工作的前提下，工作站还动员委员发挥各自专长优势，带领界别群众组建“自贸港文艺轻骑兵”队伍，奔赴乡村、社区、校园、军营等基层一线，开展文艺慰问演出、辅导培训、文艺支教等文艺志愿服务活动，体现政协委员“服务为民”的人民情怀和责任担当。

(本报海口7月18日讯)

为主题，旨在纪念海南解放75周年，通过全民朗读党报文章，回顾历史、缅怀先烈，传承红色基因，弘扬革命文化。

活动征集阶段为7月22日—9月14日，参赛人员可将朗读视频投稿至海南日报客户端活动专区报名。9月16日—9月

21日为投票阶段，届时，大众可下载海南日报客户端，为喜爱的选手进行投票。10月9日将举办活动总决赛暨颁奖典礼，总奖金约2万元。参赛者、投票者均有机会参与线上抽奖，抽取价值万元奖品。

本届“邮政杯”海南日报朗读者主题

第四届海南省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者暨光彩事业贡献奖表彰大会召开 弘扬企业家精神 为海南自贸港建设注入澎湃动能

本报海口7月18日讯(海南日报

全媒体记者张文君)7月17日，第四届海南省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者暨光彩事业贡献奖表彰大会在海口召开，传达学习有关文件精神，表彰100名第四届海南省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者和50名海南省光彩事业贡献奖获得者。5位获奖的民营企业家代表作交流发言。

省委常委、统战部部长尹丽波出席大会并讲话。省人大常委会副主任、省总工会主席闫希军，省政府党组成员、参事室主任刘登山，省政协副主席陈马

林出席。

会议指出，民营经济是海南改革开放和高质量发展格局中最突出的特征。当前，全省上下正按照习近平总书记指引的方向，努力把海南自由贸易港打造成为引领中国新时代对外开放的重要门户。要全面把握海南自贸港重大发展机遇，争当高质量发展的主力军，争当高水平创新的引领者，争当企业家精神的践行者。要着力打造海南自贸港优质发展环境，强化政策支持和法治保障，营造公平竞争的市场环境，解决民营企业反映的突出问题，构建亲清有度的新型政商关系。

三亚亚沙会14项竞赛项目确定

本报海口7月18日讯(海南日报

全媒体记者李梦楠)7月18日，“相约三亚·逐梦亚沙”第六届亚洲沙滩运动会新闻发布会召开，介绍三亚亚沙会筹备进展、竞赛项目、主办城市情况及会徽、吉祥物、口号等内容。

第六届亚沙会将于2026年4月22日至30日在三亚举行。目前，海南举全省之力加强统筹协调，高标准高质量办好亚沙会筹备工作，海南成立筹委会、三亚成立执委会，形成亚奥理事会、国家体育总局、海南省、三亚市密切畅通协同的工作机制；并完成了筹备工作“1+17”方案(即1个总体方案，17个专项方案)制定，明确了1481项总体任务和345项重点任务清单，对各项工作任务明确时间节点，倒排工期、挂图作战，确保各项筹备工作顺

利推进。

三亚亚沙会总共设14个竞赛大项，15个分项，分别是：游泳(公开水域游泳+水球)、三人篮球、沙滩田径、沙滩摔跤、龙舟、沙滩足球、沙滩手球、沙滩卡巴迪、柔术、帆船、攀岩、台克球、铁人三项(游泳两项)、沙滩排球。此外，开闭幕式的场馆已经建成，竞赛场馆的施工工作正全速推进中。

发布会还公布了会徽、吉祥物、口号等内容。会徽由太阳光芒、海洋元素和海南元素共同组成。吉祥物为“亚亚”，代表“三亚”和“亚洲”，以海南特有物种——国家一级保护动物坡鹿为原型设计。三亚亚沙会中文主题口号是“久久不见久久见”。英文主题口号是“See ya in Sanya”。

副省长谢京出席发布会。

2025海南蓝碳论坛在陵水开幕 推进蓝碳国际交流与务实合作

本报椰林7月18日电(海南日报

全媒体记者周晓梦 余佳琪)7月18日，2025海南蓝碳论坛在陵水黎族自治县开幕。开幕式上，多国青年学者共同发布蓝碳青年倡议，海南国际蓝碳研究中心与国际红树林中心、印度尼西亚国家开发研究与创新署的相关机构签订战略合作协议。

本届论坛为期2天，聚焦“新蓝碳、新机遇、新挑战”主题，设置主旨演讲、特邀报告、高端嘉宾对话、5场专题平行分论坛等环节，深入探讨蓝碳发展现状及未来发展趋势，持续推进蓝碳国际交流与务实合作。

论坛特别设置高端对话以及“拓展的滨海湿地与蓝碳潜力”“新兴海洋碳汇机制与潜力”“蓝碳增汇技术、标准与应用”“蓝碳管理政策创新与社区发展”

“蓝碳金融与产业发展的机遇和挑战”

5场平行分论坛等环节，促进“政、产、学、研、用、金”各行业各领域嘉宾聚焦蓝碳主题深入研讨交流。

挪威驻华使馆参赞爱琳·厄克斯塔，省政府党组成员刘平治出席开幕式并致辞。巴西驻华大使馆官员路易斯·凯佩，印度尼西亚科学院院长、院士丹尼尔·穆尔迪亚索，欧洲科学院院士皮罗·阿格托斯，德国国家科学院院士、美国国家科学院外籍院士妮娜·布克曼，中国科学院院士焦念志，中国工程院院士李阳参加论坛。

本次论坛由省生态环境厅指导，海南国际蓝碳研究中心主办。来自政府部门、高校、科研院所、国际组织、基金会、企业的各界代表300余人参加。

714名同学被评为“海南省三好学生”

本报讯(海南日报全媒体记者张婉茜 实习生徐璐 通讯员金浩田)日前，2024—2025学年度“海南省三好学生”和“海南省优秀学生干部”名单出炉。

经各有关学校、各市县教育局逐级评选推荐、省教育厅审核并公示，徐映辛等714名同学被评为“海南省三好学生”、吴昊轩等258名同学被评为“海南省优秀学生干部”。

省教育厅要求，各地各校要积极

宣传获奖学生的先进事迹；评选出的三好学生和优秀学生干部要主动发挥示范带动作用，珍惜荣誉，戒骄戒躁，争取更大进步。希望全省中小学生以评选出的同学为榜样，努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者、接班人和海南自贸港建设的生力军、主力军。

公 告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定，现将拟任干部人选情况予以公示。

庄才德，男，汉族，1967年5月生，在职研究生，公共管理硕士，中共党员，现任海南政法职业学院党委书记，拟任省属事业单位正职。

张文东，男，汉族，1972年7月生，在职研究生，历史学博士，中共党员，现任省公安厅党委委员、副厅长，拟任省属事业单位正职。

聂景斌，男，汉族，1976年8月生，大学，经济学硕士，中共党员，现任海南大学党委常委、副校长，拟任省属事业单位正职。

曾晓明，男，汉族，1971年5月生，在职研究生，法学硕士，中共党员，现任省委统一战线工作部副部长，省政府侨务办公室主任，拟任省属事业单位正职。

张云鹏，女，汉族，1977年12月生，研究生，法律硕士，中共党员，现任儋州市委常委、组织部部长，兼洋浦经济开发区工委委员，拟任地级市党委副书记。

樊木，男，汉族，1978年12月生，研究生，工学硕士，中共党员，现任三亚市崖州区委书记、一级调研员，拟提名

大学，工学学士，中共党员，现任省工业和信息化厅产业发展处(产业人才处)处长，拟提名为地级市人民政府副市长人选。

刘振勇，男，汉族，1972年1月生，大学，法学学士，中共党员，现任省高级人民法院破产审判庭庭长、二级高级法官，拟任地级市中级人民法院党组书记、院长，拟提名为地级市中级人民法院院长人选。

欢迎广大干部群众反映拟任人选政治表现、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题，提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。

公示期限：2025年7月21日至7月25日，共5个工作日。

联系电话：(0898) 12380，65378954(传真)。

短信举报：18608912380。

联系地址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编：570203)。

举报网址：<http://12380.hainan.gov.cn>

中共海南省委组织部
2025年7月18日

第二届“邮政杯”海南日报朗读者主题活动7月22日启动

本报讯(海南日报全媒体记者李美琴)第二届“邮政杯”海南日报朗读者主题活动将于7月22日启动。本次活动将通过线上征集投票、线下决赛和多场线下活动等方式，面向全社会寻找“朗读者”。本次活动以“声声不息 征途如虹”

活动由中共海南省委宣传部、海南省总工会、共青团海南省委指导，海南日报报业集团、中国邮政集团有限公司海南省分公司联合主办，海南报业发行有限公司、海南日报全媒体编辑中心承办，海南省图书馆等单位协办。

21日为投票阶段，届时，大众可下载海南日报客户端，为喜爱的选手进行投票。10月9日将举办活动总决赛暨颁奖典礼，总奖金约2万元。参赛者、投票者均有机会参与线上抽奖，抽取价值万元奖品。

本届“邮政杯”海南日报朗读者主题